



守护琼岛 万物生

在海南，万物竞自由。

你听，海南长臂猿清晨的第一声鸣叫，在海南热带雨林国家公园空谷里传响；海南大田国家级自然保护区里，一只只海南坡鹿结伴而行，迈着轻盈的步伐“呦呦吟唱”……

你看，海口五源河国家湿地公园不起眼的草丛间，野生稻、火焰兰与长叶豇豆拔节生长；海南东寨港国家级自然保护区成片红树林里，成群白鹭翩跹起舞……

万物有灵，相伴而生。5月22日是第24个国际生物多样性日，今年的主题是“生物多样性 你我共参与”。近年来，海南在推动生物多样性保护上持续开展有益探索，不断健全法治保障、筑牢生态屏障、丰富基因宝库、深化国际合作，推动生物多样性保护的“海南故事”跨越山海、走向世界。

今天，让我们跟随海南日报记者的镜头，遇见海南生物多样性之美，聆听万物共生的“和谐欢歌”。



在海南热带雨林国家公园霸王岭片区，海南长臂猿带着幼崽觅食。



海南热带雨林国家公园五指山片区，学名为“九节”植物的红色果实。



在三沙北岛，一只海龟爬向大海。 本报记者 袁琛 摄



栖息在海南大田国家级自然保护区的海南坡鹿。



↑在澄迈花场湾，雄性栗喉蜂虎(右)将食物喂给雌性栗喉蜂虎。栗喉蜂虎是国家二级保护动物，被誉为“中国最美小鸟”。

→在儋州市儋州湾，黑脸琵鹭在水中觅食嬉戏。 本报记者 陈元才 摄

本版图片除署名外均由本报记者 李天平 摄



海南热带雨林国家公园霸王岭片区，护林员巡山观察动植物。 陈泽峰 摄